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Engineers Wallah
SSC JE-2023 CBT-1 Evening Shift

RfthoNe HUTR & elc IR SH1d Bl DT
ST 8l

NS EISEEIE]

(B) H&<dqUl &1

(C) T Sa1@

(D) fUrset ara

Th P RD T 40 Hiex & ofiY & %5 1000 rpm
&6 7T F I %87 81 IS 3FqDhT 1T DT 3000 rpm T T
& Sime, Y I8 e & oft o foog BT it

(A) 360m (B) 120m

(€)40m (D) 80 m

TR AT T8 & folw, STt 2 § dHefRet
CAREERIES

(A) TP

(C) JTfARIAID

(B) ©ITCIT
(D) WA

sy gute geftd= T & faved R vifchan U
gl

(A) SRS T

(B) R 3rrya ufehar

(C) wfdadt swiieHe ufdrar

(D) 3G fehar

e fAfer 7, et B shep e e H T ST 8 3R
3 g & fAfI Treel  drfeeT I &b 3id BT STAN
G fBsHToar eI gafAfdd_ weISdar el
(A) ATEEH T

(B) T TI&

(C) 919 &

(D) U9 FeA

AT & T T HE B g |

(A) IS A g1 IR-THTAT &, T UAD 9t e 3 Y
Sl & o9 P DI b 5T R AR BT B

(B) I farelt fie R 1 a1 dTel 9 Sl bl e |
HET ST 8, Al Ucdh 91 YY) 31T 2 91 &b o1 b
P ST R AR BT 2|

(C) I 3 9ot Tge A B, A YA det S el & P10
1 AT o AU 81T B

(D) Tf T et T 5 el &, I YD 9t I &
It & e P PI0T H AT P AT BN B

T 5 9 B MSTex & a1 Sid-efiaer vomett
BT TP ol &7

(A) 2HReE

(B) SRR

(C) 9T

(D) PSTIHR Uq

it & folv =fafyd 5 & $i4 91 B T8 82
(A) HUSALET 2fie AT BT A ©

(B) Tute1efietdT e H1dies BT aff &

(C) TS &¥dT e AT &b a_TeR &

(D) TUISIT i1 AT BT e &

Q9 UGl ifSUcargd &l
(A) ETESIfAD AITE AT & A1 Het Wl &
(B) UTSY 378 & Tl Hel WIdT &
(OEESIGER ISNAYIRS KSR T A
(D) BTSSIfeleh ASUT e & A & &

FTQ10 o aR g # B O 9 v d1 AR @ s
BHICY BT ST Hech 39 al Afdior uigal & 19 Samg
&1 TR iId D3l &, 3R 13.5 31k 0.9 & A Toca
diel & HAMicH dRel Uerel Sued &, dl dF |l
HHice dRel Yarel SR® BI?

(A) 0.9 & fafeTE TRcq o 12T TR aref

(B) 13.5 o faferE Tcq o 72 Rt uared

(C) SIFI TR TSI T ST fha ST HepelT &

(D) IS T8l el ST Feheit

< 10 bar TR Fdal ST 762.8 ki/kg & 3R 10 bar W
QTSUTeROT el I8 5T 2015.3 ki/kg &, T 10 bar | 1
fepetrT TRt 3fR SigH Ty 1 et st i
(A)2778.1 kJ (B) 762.8 kJ

(C) 1252.5 kJ (D) 2015.3 kJ

ITHT TreTdT TR UR UTH1 b I agh IR aTSdIehruf
I et o1 T 9 A Ugd e &:

(A) FEcaQUf foig | SR

(B) Fewaf fig R

(C) shifciep fig |

(D) BT 4t 3 b & ugaa

frfefRgd T - Trerdt TR Ud Hefid= olelt &t
Tt & S IeIc HHIC Ish W Hanfeld i ol eeq o

fthoRe T = dI9HM 35°C iR fF=elr a9 -15°C
&1 3Nt or=m Br?

T T, p------- 3 < 2

Q1

. Q12

Q13

|0 SEEEEES 4 > 1
— Tl ——
(A)5.16 (B) 3.45
(C) 2.75 (D) 4.82
Q14 TEE® bg o Y F=fAfEd 5 9 fog R R
Rl 87
(A) 9 BT Hlal I-1d
(B) TR BT T
(C) TRaT 7 geft g &1 I
(D) Tch T8 Y g, BT T
Q15 UM & Tkt o WR ' {1 ST &
(A) 37°C (B) 4°C
(C) 0.01°C (D) 100°C
Q 16 3T Iy HUlS HuTTelt H, STSepRurhd! H SaTd 2

IR | 9TER et UR SHIIT 0.85 Y50 & IR Taa R
ST FSHT 372 0.19 &1 FUIST & SR, Uit fhermm

AE-JE



Q17

Q18

Q19

Q20

Q21

Q 22

Q23

Q24

IR OR o TR 1T 150 kJ 81 2 SR WR 0 SSAT

3R fAfer® SMRIA A9 1325 ki/kg 3R 0.58 m3 /kg
g1 $G&T C.0.P &7 BIT?

(A) 6.74 (B) 4.34
(C) 5.83 (D) 3.82
A8 & ffdre 7fd & faw F=fafed 5 S ol an

e e 82

(A) fafers 7y <fier S R & TmruTeht 8l & s
T&d CNETg BT DN & &

(B) fafere 71fcr Ther 39 ot & o o FwrguTeht 8l &
ST T8 exaTST B PR & &

(C) fafere et Her e aTfRh & et & AT
Bl &

(D) fafere 71fat e emre orfeh o U Bl &

Y JRIER H 1Y ST B o (olY S GRT MY bt
TS ot 3R AU GRT UTH Sl o IFUT Dl
&% BY H TET ST 8l
(A) TRITAD TSUIHROT
(B) e aArsdien=ur
(C) IR SeraT
O EREHEERIS

el thie Ud &:

(A) SIA-3 AT YIFHT Ug
(B) Uhel-3TTH=I YT Uq
(C) J&iT-yarg ug

(D) FHecarl g

31977 TraTe | Tor ufaRie
(A) ST BT &<
(C) Sa DT

q T 8IdT 8
(B) T8 GRRTIH
(D) S5

T HUISH 31gUIa & folg, frfeifad = 8 fave ufssar
& fAv G 3 Tuie BRI 6T smaegandT anfl?

(A) IgSSURBICHE T Highar

(B) SETSH Tfeha

(C) geiicHfe nfgran

(D) JMSHBIRSD Hfghan

AT T S8+ & U SbTs Sq I a1fsad 8 arel

i & SGHE Bl Y IR ET ST Bl
(A) H T a7
(B) aRT{den aTsyienRuy
(C) IR BT UaeH
(D) IIeR 6T S8
DS Y[PhoRey S
1. |24 a. |R-32
2. |CFCs b. [R-22
3. [HFCs C. R-11
4. [HCECs d.  [R-10

(A) 1-d; 2-c; 3-b; 4-a
(B) 1-a; 2-c; 3-d; 4-b
(C) 1-d; 2-a; 3-c; 4-b
(D) 1-d; 2-c; 3-a; 4-b

IMIFFRIT 3TaeTSur §IH § Ues fFehRR fihe fdar Sirar

&:

(A) FaeT ST AT BT GST HRep AT ST AT DY
&I

(B) aTSY f¥S10T Y ST IR iR STt ATy bl Tefa
RSP AT TTeT arsy Dl &SI S

(C) aTSY 20T Y T PRep ST el aTSY Dl BT

Q25

Q 26

Q27

Q28

Q29

Q30

Q31

Q32

Q33

Q34

(D) 3T AT Y (e TH HRAT

Ut S91a T T O T Hefer g |
(A) Pabs = Patm / Pguage

(B) Paps = Pagm + 2Pguage

©) Pabs = Pagm * Pguage

(D) Pabs = Pagm — Pguage

forelt aRet ueref 1 gara ofiy gurfar &:
(A) U SBT3 ST ool

(B) U SpIE ofalls Sroll

(C) Ul SPTS STHH ol

(D) Ul SepTs oo ool

SIS & fAfSe] TRoT 7 fopedt gt & TI8R Bl Uh

JTRYG GIRI ST ST & for TR BT
ST B

(A) IR q=1ar (B) AIE B

(C) e (D) TG q=1a

FfAfed 3 9 ol 1 7ofif+r sfaRer™ e O gefeg
T 82

(A) SR (B) aTed f3
(C) I (D) ST
PRI 5 9 DI 91 HU= Tord &2

(A) 1AM TR Y BT (T F foly JRIue 3ier &t
q 19 3719 8|

(B) HH 19 ! FefT & Ty gIsepalt 3791 &1 A 1 8

(G) ISHAT 79T T A Had 0 3R 1 % e 21T 2|

(D) HJH St b1 AT & fIq grserelT 3791 T AT 0 B

B Slicidh caigHl & folq, THY S&iaT 3R I S&rdT &
3FUTT BT GEEIGIE
(A) AT ST (B) TISSIetd S&rT
(C) Yai-A™ =& eFTRT S (D) &yvT 1feh
BT

frerell 85 &g &1 IUAN
ST &

(A) & G

(C) PIfEST

ufosar 5 fdsam

(B) WIfSfT
(D) AT

Ueh SHURSS TR ¢ b Tl S1urd CRChE|

(A) & T

PERTRATR R,
el R ST TE TGO

T DU QG BT

(C) Foautafld qThiE W SnIudols ool Frmodo oot
T U

TiHTelh PETHIC WX T P RG] BT
REEECER

(D) Figumitacts $ul tafl HorSquge
TAAD s Pt AL D2 T U
ol 5% T8 R 919 b cbg o Hag H frfelfd 4 &
I T DA e &2
(A) T8 I8 fig & ST8T A S91d SR -l B
(B) T T8 g & et ufRureht gara &R vt B
(C) TS I8 fiig & Sfel eRR &l ¥R 3R yRurH aarg B
PR &
(D) & I8 fiig & 9181 TRR BT 9R B P18

MR AT 31T Hbfder gl (ASME) &
IR, ¥ dReR 7 100°C Hiedex § 100°C Ui
HC W 15.63 fhalumT Ut & arsdia=or ot

& B H ST ST &




Q35

Q 36

Q37

Q38

Q39

Q40

Q4

Q42

Q43

Q44

Q45

(A) FAge ATTHR0T

(B) STTeR S&rdT

(OEESIECEIIEaU

(D) SIeR 3r4erRh

TSTIATHD YUel B, g Y™ IR TRl & fau
T IRe aTfh gl

(A) SH19 BT 3R (B) T4 3TeR

(C) YT 3faRTeA (D) THRIAT H 3R

o AT IR 379 BHARAT IV IGH b foAy Suapwor
Il Y HufRt B Har A &:

(A) Terfeefaet (B) BRI

(C) AT BRI (D) A

quf U § T dlel T JATBR TSy & oy eggifeld
o = g2

(A) 0.25d B)d

(C) 0.5d (D) 0.75d
FfET o & B9 A1 Sel-ced dRIeR 82

(A) S9H1P 3iR At e dRreR

(B) PIf9T IIeR

(C) TDIARR iR

(D) PR ST

ST & QNEH & PRI, TfehaT § HIRAT,

AT, FeTa 3R & | BT S e 0l 5 R
GRS

(A) BST P HAT (B) &lc afd
(C)H AT ER q (D) S
fafere Toca 0.8 &1 Teh e Teb U1sY & H1eaH 4 &8 I8l

&1 U femferget HAIeR al feigat], S A 3R B, R
ST §3AT & 3R IR & KR H 20 cm BT 3R @ 8
T TGl IR SaTd o S 3T 3R BRI

UR &1 &cd = 13600 kg/m? and g = 10 m/s? of

(A) 25.6 N/m? (B) 1280 kN/m?

(©) 25.6 kKN/m? (D) 2560 N/m?

oifefelT ufehan & fay F=fafea o & o a1 HeF T
&?

(A) T8 US ATSHCIUD UfhaT 5

(B) I8 Uep Ufdadt ufehan gl

(C) I8 U Fad U=t ufeman gl

(D) IE U SoiicHIet Tfha &1

ST ot Hefia=T Tureft & ush & SR o dT9H=
E'ﬂa?aﬁﬁ?ﬂ%

(A) HUteT (B) foaR

(C) arsdiepRuT (D) FaquT

YaTE UfehaT T ST fFfatfEa & 9 fr vomedt &

folw fopam ST &2

(A) el FouTTett (B) Geft IR s& &Ml
PRI

(C) eI guled! (D) 9 JuTTeit

TSy e JET: fohs TreT o SIS &2

(A) TfePTE (B) Sl&-1
(C) Pieprca (D) 9T & geiteT HRAT

T 1.C. H g9, 79 Bigcl 3 RAeeq & urfie
Hfdhe ge I &, a1 fad e efif e IR 3= diecy
6 DT AT B

Q46

Q47

Q48

Q49

Q50

Q51

Q52

Q53

Q 54

(A) 8000 V ¥ 12,000 V
(B) 2000 V ¥ 5000 V
(C)80VH 120V

(D) 800 V § 1200 V

SI-TRUT YT IR HIER o oIy, 01 <419 1.6 IR &
3R AR SaT 40 IR &1 37/Sef §eRPER SaTd Pl HF
(@R ) F1 82
(A)9
(C)20.8

(B)8

(D) 4.56

U ofiex dxel yeref o1 SeH uvcd a1 8N fSranT
a9 9.81 N 82 (g = g = 9.81 m/sec? of)

(A) 1000 kg/m? (B) 100 gm/cm?

(C) 100 kg/m> (D) 1000 gm/em?®

Teh $oi 29°C 37K 229°C &1 JTIH HHT &b H1eJ BT
PR V&l 81 T8 1000 fhadiare St ITg HedT & 3R 429
fhetlare 8T 3Rdich R YT 81 So gRT fAsarfed
T1fad ash &

(A) BHIC b (B) wfdad =
(C) 3MARTT T Th (D) 3IHd Th

P HHcl 5 3oic 3R ST TR GTHH
YITE GHI €I &
(A) < Yot (B) 9 e
(C)'R TR YA UfAT (D) FR yarg ufthan
IS Yo exaTg faffisr ofiien! & dad HM FR @ 8, dl
CRATZH, @I IR & el S
& FreaiiRd favar S g 8l
(A) IS HIUT (B) 9+ 1 T¥=T
(C) 1% T MBHR (D) SHIS TN

I HI CRATg SUYeh & Sfel PH 88 IR IST STl
SUTEY &2

(A) f exaTeT (B) Hifa exaTs
(C) Uee exaTgT (D) HYT exaTZT

I Q, BN GRT IRABR I T T 7 31k Q, Ridv &

fyepTelt TS ST B, T S56AT UU T Heef uTies (COP)
=1 g far S &1

(A) _QEZQZ (B) _le%
© 52 ) 2
fF=fafEd 3R fohg T SR & f=fafea e
GARGTCINI R
C - )
N =] H
G
K J
N
X
vs| | — —> | _ Steam
% —> —> Outlet
1015 0
+ .t
Steam Inlet
(A) IS P aTed (B) 1 F1q ared
(C) gRa ared (D) &cA1-3TH DIy

U UTSY & g8 dTet UTHT & S1d &Y 719 & fol U
dISTHIER 1 Uep feig ¥ SiteT STIlT 81 Afe Gsriex 0.4



Q55

Q 56

Q57

Q58

Q59

Q60

Q61

Q 62

Q63

Q 64

HieR e &, A1 39 fig W I <919 a1 8I?

AGH S &1 = 101325 UReheT 3R g = 10 m/s? o
(A) 97325 UGBl (B) 105325 YR
(C) 40 fheturemer (D) 4000 U

T =5 9 B I1 e A9e™ T8 vllelt &7 U
UYBHR T8 &?

(A) TT& & HOTTett

(B) g fRep=Ts HuTlei!

(C) 94 F& Tt

(D) TIA TET HUTTeft

AT H197e (E) 31R BHORdT AUID (G) & d1a Tat Taef
&: T TR 8, 1 = UTgR T ST |

(A) G =4E(1 + )

(B)E=2G(1 +p)

(C) E = 4G(1+ p)

(D) G = 2E(1 + )

e ©T] IfhaT & ST WhIfSHT b U SSTeRVI & |
(A) dfesT (B) &g
(C) W= (D) d1e (HebTetr

Teh WY SR ¥, T fheTiam See STl UR ddfah
ITSHHROT 8 feTITT 19 BraT 21 Uil bt ureit 5
3MYfct T ST aTeft BT 2500 kitkg €| S8 BT S
BHART A 25,000 ki/kg B1 IR Bl Serdl a7 82
(A) 0.25 (B) 0.75

(C)0.10 (D) 0.80

T BT 39 600 K TR U FId 3R 300 K TR U
f&ep o after FaTfeld 81T 8, HTSIITHERT & SR g9
ST AT &?

(A) 67% (B) 25%

(C) 50% (D) 33.3%

T AR TRAZA & Tl AT SquIa &l ®aH
ISRISSIRERIE

(A)0.3 (B) 0.75

(C) 0.45 (D) 0.6

9 R fEerar & aF 9RR GRT 1gd faar ST aret
EY0T HE &:

(A) i ToT (B) RAfSHT ey
(ORARERI (D) Tuf ey

600 it @ 3Tk 9 et AieTs arel U fHafer argu 4
MPa & 19 H d¥et ueref BIdT &, Ursy § fasfad

3 TG SIT Pe?

(A) 88.8 MPa (B) 77.7 MPa

(C) 66.6 MPa (D) 133.3 MPa

9% Fd b R 37aRT HaTeT o e, IS -2
DIV (o) B & AT &

(A) 18RI T DT YT &I el

(B) 31eMT s/t ST &

(C) T GRT I 21 HH &l ST &
(D) Td GRT I b 9 ST &

SS9 g YR 5T H &urg fdfhaneficidea 9
ST BT B

(A) 1T ATeT (B) ST ITeT

(C) Ttz (D) B

Q65

Q 66

Q67

Q68

Q69

Q70

Q71

Q72

Q73

Q74

EATS STEIST & WR e 12T §, IpoRe & w9 H gal BT
SURNT R BT, SHANT fIHT ST Tt Ish &

(A) ST 9sh & faaRa

(B) P Tgh & fauRa

(C) 3MeT 7sh & fauRa

(D) sie+ @b & fquRa

IR TRETS bl AT SEIT SR ETgglciep & hHI:
60% 3TR 70% &, TV TSI b T SETT T B2
(A) 65% (B) 42%

(C) 60% (D) 70%

I farel} g 1 fafde TR 19620 N/m?3 B, @1 a7
fAfIT® TRIA m3/kg H =T BRTI?

(g =9.81 m/sec’ é)

(A) 15 %10

(B)o.5x107°

(©)o.5x1073

(D) 5 x1073

TSy e Hefic @eh = TS o J18 uRaicT &l
915 M1 Bl &:

(A) Hefia &ar H @

(B) PH C.O.P

(C) wofia=T S17er & i)

(D) S¥ C.O.P

YTpicien SIHE Pici ClaRi bl p w5 | ST
SiGIE

(A) TFHSAY et SR

(B) HepFieheTl gIoE PiciT crad

(C) Tafeld T pfei SR

(D) P kT TR

ERTE HIgH 1 fohar | Gafed el faeed o7 a3 oy |

(A) STBROT TR (B) & BT ghST o

(C) T R apIa I (D) Tt 3R ghURT S =72t
il e

RN A HI IR BT U IR &
(A) FHfgeTg Ufshar

(B) THTE X Ufeha

(C) ZiicH e ufoman

(D) DTSH fsham

i eXETS SHdh] ISTENTT &:
(A) &R U8 RIS

(B) TAfSIa Yarrg exargd

(C) ST ST

(D) STt TaTg exargH

I IRIHASHT S99 750 mm IR & SRR 8, AT 1530
fomar/em Hiex gica atel aRet Bl g Ads ¥ 3 Hiex i
e g R ol SaTa (SFTT) 3R BN (UIRT a fafere

Tcd 13.6 & 3R I &7 &99ed 1000 kg/m> &, g = 9.81

rn/sec2)
(A) 1,45,090 N/m? (B) 1,00,250N/m?

(C) 95,648 N/m? (D) 4,78 560N/m?

ATl BARMICR H |TY BT BI- AT YA SR 0T
TE I 82

(B) ATYRT &TiRaT

(D) ITHH



Q75

Q76

Q77

Q78

Q79

Q 80

Q81

Q82

Q83

Q84

Q85

yeftae e Tomeft § e & B Bl

(A) TRA AfThoe Bl ISy fthore & uRafdd oA
(B) R ! 918t BRI <1

(C) faweq § 7 o) a1eR fprem & fag

(D) Reew § mff &7 & faig

ffafRyd & 9 &I a1 Siotet b BT JuiH T8l PHRT 82
(A) 3 HUIST 3TuTd

(B) foreft U T ot 3TIa9dendT el

(C) FTAR JHT 5 A gfg

(D) HfAd 3rferepad A=

3MMBR 7 &Y U H, PHle HTIUHOT A
FRAT 2|

(A) Waetfdes T

(B) MATHR Y &

(C) IUSTHR fA |

(D) T Heft xar

a8 foig o R ) ofiF =RUT - 31, TR SR a1 Ueh
UIct 3TN H e § He-31Ricd 5 3l &, S99
&% B H SIHT ST &
(A) I fig (B) TeTIh
(C) Hecaqut fog. (D) FIAID

9 fha) 19 1 R ga1g R 7T BT ST &, o SHh
A H uRact+ et fARuer aroee & uRecs & srer
ST TEAT &1 3 B P A 3 ST ST 8

(A) dYel BT e (B) AT DT 7=+

(C) I &1 Form (D) 3TANTGT T T+,

frfeifad 5 8 o it g1 a1 &1 6T 207t 5 aret 22
(A) IEMD HPa B DR R DT {=AT

(B) 3/ Jfg &b BRI IR BT o™

(C) UTZY g ¥ IR %e

(D) BT & HRUT AR T Jd™

HIRAepT T P HIEIH J TAIE ___ JT8 T Ueh IIERUI
gl

(A) Susdl
(C) wUifsa

(B) AT
(D) HehHT

T I SIFC UMl H, SIS BTG GRT
CRISISIE

(A) o IT TSR

(B) U4

(C) AR

(D) fa=it

13 & HYIS T 3R Be AT & ATl B P drell
e AT He Sofe] Tsh ¥ Ao b 5% W 81T 8|
& 3T STUTT BT A &R
(A) 1.9

(C)1.3

(B) 1.6
(D) 2.3

fafere Toca o1 AT 9 39 TR T 1 &

(A) M2 -3 70

(B) Ml -3 T2

(C) MO .0 70

(D) pl 1370

80% TITURT & aTeTl e Ashig SHSAT So Ul =sh 60
k) PRI PRAT S| U IH SRANPI S &

ERERESl

(A) 48 kJ (B) 15 kJ

Q 86

Q 87

Q 38

Q89

Q90

Q91

Q92

Q93

(C) 20 kJ

e & 9 o a1 B T BRI §oF & IR §

TE 82

(A) TSI BT TaTer FARaR BIdT 8, STefd TawR BT
Tl AT Beh-Beh R Bl &

(B) IR &1 HelTer FRaR BT §, Safh Flscalel &l
el AT Bh-Bh B IdT &

(C) BISeEI 3R TavR SF1 T Haled fARaR BlaT 8T
gl

(D) TR 3R TFR I BT TATe Bb-Bh R I
]

U P e & dI9HH T, 3R T, & dha Feferd aiar

21 =1h & qeraT fheeh gRT < el &7

n=(Ty— T») /T, FF=Red Hem & & o g8l 82

(A) BIFIC Tfsh ! S&ICTT T PRI garef iR R
GGk

(B) BIFIC Agh I G&IT R T & JTIHM & &
et dlet fepeit off 3= 1 S5 o sRIeR Bl B

(C) PIHIC Ush hl ST 2T T & I & &
Tt dlet fdreit ¥t 11 19 S Y T H &H
Bl B

(D) BIFIC Fch I SEITT 2T THM & JTYHHI & S
T dlel fsl T 3 19 Goi ol ol | 3Nferd
B 8|

(D) 75 kJ

100 N 97 &1 &b ftis Uah GRer! &fcioT | W UST 8,
IR 50 N T &ifersT g7 INIR TR R TRIT ST & ST
o & fexgmar T B, 5 9o Y o™ < folw wafe B
YOI T 0TIk T BRTT?

100 N —— SO N
777777777777777
(A)0.5 (B) 0.4
(C)0.3 (D) 0.6
eilel T 5 Ih 216a pV2/2 Hed: &:
(A) BRI Sa1d
(B) fRAT T Sard
(C) Tfaele Sama
(D) R @

gfcract aeh & e Q/T &1 Thig STV W LT &
RERBI ST HAT P & AT § ST 71T 8
(A) BT 3o

(B) HIE =T

(C) PRIATSRT o1 Rgid

(D) I v

IRJFSCId <19 T /I IR H BT 8
(A) 1.01325 (B) 0.9874
(C) 2.01324 (D) 1.5643

I YAER FFR AT ST veref 4y fhy S & Y e |
TR & 31T BN DI TG 3Nfea Bl 8?

(A) 5 YRT TRl

(B) TRT x=idTeT et

(C) QaTgH =T8I TR ST FehlT

(D) 3Gl TR R

arsu-Hute wefia= ol (VCRS) & e §
AT & § B a1 B T &7




(A) TR H&S PHeTER dlel VCRS 1 fofelt T @ud
deR P PSR dlel VCRS BT T H $H &l

(B) @R oS PSR dlel VCRS B fSeiell @ud arex
PeS HSTHR dlel VCRS DI Tl H B 1 AfDD
& gaei! B

(C) @R Pos BSTR dlel VCRS i fastel! &l @ud
deR Poe HSTR dlel VCRS T JoT H 318 &

(D) AR oS 3R TR Fo€ HSTR a1 b 1
VCRS &I G4 W2ftd= w1 & fag T8 orfep 6t
ML BT

Q94 ST P 3R TIIWR UIC BT AT PN &7

(A) STHT SUINT T TTet S8+ Bl Woiree a1 §
TFIIRT PR & fAY fobar ST &1

(B) IE I SSUTE & fordep J1eaH ¥ 39 ol Tohrg Blet
gl

(C) ST®HT SYINT ITST BT shehcrd 3 [eie] 88 WF b
ol ST & ol foba STt 2|

(D) TE I8 SSTE & Oy A1eT & Soi Bl S8 fFordT
]

Q95 THETRY, &1 T B o fold U
SHFMIGER BT SN fobaT ST 2
(A) G (B) g
(C) 38 (D) =T & Gt fOetT

Q96 3TTD Jiex B HRUI S dTetl Sl Bl DT 50 HDR
Pk fam ST &

D)

g
C v, \2 D v, \ 2
O O
Q97 WR M- Ul H Jael o H Uged G2l
99 ST T B
(A) Ty (B) TV T g et
(C) $& (D) g

Q98 f=fARET ¥ W forg AT TR BT SUINT e B
gu 3187 & FHMIAR T HUIC a8 M & foly fsar
ST 82
(A) M1 frfefT
(B) forfef Tm T o
(C) Wy fafeiT
(D) Srar fAfefT

Q99 IR H A B A WR-GHos PSR dhdel TR
RfPFoRER 3iR T TR HS19=R ST BICT & dTet
SIFITRANTY & SUART 3BT STl &2
(A) A BR-Pes dHeTar
(B) UTpfcieh Hag TIR-PeS SR
(C) 9t 3R Ppect DeTaHR

(D) 3 ARG TR-Pos DHSTHR

Q100 SIITIH §oH DI Joi H IR-ICID S P IR H

AT A 9§ @19 |1 B He 82

(A) TR-FCIH For I et SEIT MR UIC-ArS SerdT S
TSP G I o H J8ck Bl o

(B) TR-TIH G Bhdet SIsTel Tsh BT SHANT BHeel &,
STa{ch SI-FC T o1 hadt JATTT Tsh Dbl SHAN P
gl

(C) T faoTel! ITUTeH & BRI, TR-ICIED Foi bl
diegrfce S&rT gomIcTd w0 J 39 o

(D) 3 el H Teh UTaR ¥ & DHRUT, Th Boh
BISeEIe 1 AT il &
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Q1

Q2

Q3

Q4

Q5

Hints & Solutions

Text Solution:

G ST DI P Feic IR SS1d P Tefdd Hdl &,
et YfPhoRe BT Tited & ot HORR & i ST 81 I8
AT HUR & FaTed & oy Jecayuf & 3R weffas
yonferat  ue T tRrfeR B

Text Solution:
IERIERSINEARE
N; = 1000 rpm

H;=40m
N5 = 3000 rpm

2

H2 = (E—i) X H1
3000 \ 2

Hy = ($555) " x 40

Text Solution:

y u
¥ 4

aw;.:\ma ST

U JATDR UTSY & IR AT P JaTE H, T Hrerget
WD & (ST b UTggget & THIhRuT GIRT foam T
g), olfchd STt T & 1S BT g bl FHeAAT
gew 1 UZT B aR R Haxer a-a ffamaT 8
(FhTer™ 71 81 61 RS & RN, 31k gy &t d @
R I8 P HYU I IR I B ST 2

Text Solution:
T‘“

»wy

1-2 : JTSHCI U FUIST

2-3 : SRR S99 A9 Y[

3-4 : FHATAS foFIR

4-1 : 9= g1er (FROR S919 19 3Reiepf)

arsy Fute efia ash # fORaR ufehan o sraeR
3MMSACIAS & TU H AT faha ST &, foganT aref
& b 78 {31 Ele g (Q = 0) 3IR Ufeamies,
TeCTdt H Tfdad gRac (AS = 0) & |1 BT 51 T8
RO Nefia aeh & TR iR 31feId Ttap fasiwor &t
JrgHfat <t B

Text Solution:

Tl TIe H, S99 & T dlel g, Y w9 9
FHfaeT e, e ¥ ddt § I FIa & iR 3

Q6

Q7

Qs

Q9

fafeer $o W &R fesahd &, e T1e gMfad sran
& 3TN g9 Y BT 8|

Text Solution:
P Q
¥
[3 o
R
Y BT YR
SRRl a1 e £, A1 T SeT ST e & B
ST b SAFHHIIUTCH BITT &
PRGN
sina sinf} siny
Text Solution:

PSR U geh g o IFAR W weflas ar =R
o< 19T fOee T & URIT ST &, fSTER drel St-ofiaer
fed | 81| U fafey oiicHiica dier-gfo fieq
4, Tcdl 7 fider S8 & v goF iR AMSTR &
qegH I Sfideid TTRT B & AU eiRee, U 3R
HrRIITRD UT T Bl &

Text Solution:

HOreTeferdT (B) @I <d1d H Uh $Ph1g URaad & fou
3TRIGH o 37feles gRecd= & wu H uRHIYd faam = gl
I8 Job "D (K) BT ST o, SNl fhell Tt
GRS & faRier &7 919 81 oI w9 9, p= 1/K.

Text Solution:

r v

M STeH (z = 0)
T Ugd § avdt ueref & R, sreiifed vare §, EGL
TSy o 1 fafie [{igatl R el Sott (Sama It Tt
Soit 3R Ffad St Tfed) @1 wfaffeca w=ar &l
EGL §d & Ufd SPH18 YR & YT & et Soft P a_TeR
9T § HGL 9 W 8FT| I8 EGL § A il &
SN B & HRUT 8, S HGL 5 3TFUfed 8|

Q10 Text Solution:

Qu

ST P 9 HAmIeR A 34 fAfeE Tocq arel g9 @
oy fendT & S B

Text Solution:

T fear
h¢ = 762.8 kl/kg

hg, = 2015.3 ki/kg



Q12

Q13

Q 14

Q15

hg =?
&9 I8 9Td &,
hg = hf + X(hfg)

9IS HIH A & AT x = 1
\hg:hf+hfg

hg =762.8 +2015.3

hg = 2778.1 kJ /kg

Text Solution:

A

1
Critical /
. 1
Point ' P,
P 1

Temperature (T)

Liquid Region I/' ;
Wat /| /) Ny
(Water) Jfmmmmm Vapor Region

'/ Liquid-Vapor (Steam) P
Region /! 1
(Water—Steam)

................................

Solid-Vapor Region (Ice-Steam)

Entropy (S

-Wﬁgw,waﬂquaﬁwz%aﬁ
st 6 TSt o o @ld Uga STl 81 Hecaqut
% 3iv et fig 1, ahiowor B wedled) <
&<l 8, Qlfdht Hecayul fdg & aid Ugdrl IR TC il 8l

Text Solution:

—— Temperature —»

Entropy

%Tlé\_rl'ﬁ'cm?&:

Ty =T4=Tp =—15°C =258 K
T, = T3 =Ty = 35°C = 308 K
& ST &

COP = L

Tu-Tr
258
308—258

|COP = 5.18|

Text Solution:

SST4 &1 s T8 (g & STeT ST AT 37111 7 H ST
T8 R Pl BTGRP deT DR HRaAT §3T HIHT STl
| DT T aq & IMHR 3R A DT Ich Tdg B
TUET I SRR R R ve1 Bl Ga o awg ot
TERTS 3R JATHR AT b b ! Il FefRa P 8

Text Solution:

I Tt ST R & fig o U H 3 AT
(GRTHT 0.01°C TSI 273.15 K) BT AT Ut IR 37
eTell & IS O b folT SARRIETT HIeh W
ST &1 9 I ! Tt o B0 feig b wu o

g foha 7T &, S SIaRIE R o U
(3TEETH-90) 3 Tas Hifcles AT fig d1 s g,

T 8, 3R I8 gru-Treeddt Hey et Ry e & foiy

Q16

Q17

Q18

Q19

Q20

Ue 3Tt ave ¥ uRWd iR ufafafd vRga o= ama
fdig e e B

Text Solution:

Ny

%4=.0.85

x4.= 0.19

hy @ 2 bar — 1325 kJ/kg
We=hy—h; =150 kJ
hy =hy +x;(hgg)

hy =hg +x4(hgg)

sy —hg = (xg = x4) X hyy

hy—hy
COP = 5=,
_ (x1—x4)xhg
= T ¥y
(0.85—0.19) x 1325
COP = 150
|COP = 5.83]

Text Solution:

fAfRIEART (N,) U T IRFHICR & forgent Suam

el Slfcid calgAl B 3l STt 3R aRemem
ferfrat & STerR R Rfgd ik Fifed o= & falg fsar
ST &1 39 $9 HebR R fobam 1 &:

N, — NP
s — (H)5/4

o

e,

« N TRETE d1 o 1 & (0 fiee smifaal 5, RPm),
- H g oY 8 (e ),

« P TRETH THE &7 91eh & (fdhatiare )

fafere wfey <fier emmore <rfeh & et & T Bt B

Text Solution:

SRICR S&IdT S ST T H1Y & fob g Seure nfesar &
SR $G B Srolt TR BT TN ey A1 T 5
fopd=Tt TTelt G & TAMIARA fohm ST 81 39 3TH R
R AT & B9 H &< fhar SIaT & 31k I8 SiIeR &
T IR AN -u9Taefieiar &1 e dx- & iy U
Tecayuf tRTICR &1 STTeR &t qerdT forat a1feres i,
IR S8 BT 99 § gRafdd & J I+ 8l 31fdh
YT} 1T

Text Solution:

ST this U H, "gretdd" 9168 ol AR & fob Ud & &
SIA-UfFST T 3183 8, foive 3T IR R Tdh
1] T U T T ST 81 T8 Ueh QT fSuie &
ST ST TR SRIeR this fawer afed fafds
3iTenfies STy H 1R UM dee 31R dvet yarf
& FeRAR IR fee=iir thie ST w6 & fety fohar St
& | SIA-TfFST TN SPhTSAT ARl DT GU PR &b oIy
TIFTHT (3T 3R i) 7 F o1 aoxed] B

Text Solution:



Q21

Q22

Q23

Q24

Q 25

Q 26

Q 27

Q 28

31T WaTe H eruT UfARIe 9% WU § 59 & Tcd, T8
T TR iR 7 & T S DRI H T 81T 2
BT, TE 59 &b 919 I Hecaqul ©Y F TS & 81T
gl

Text Solution:

SollcHIet UfehaT 5, Huled & SR aToH R & 8|
e 3f7eel {199 & foly, Tep SrTgrersict ufshan & AR,
A1 3R ITRITH SPHIIUTC 81 & (37Tl I B b
IR, Uit = THRTRTY, et < fRR ), fordds
URUTRERAY UfSATafeds a1 Uielicifues ufsharaii
T 5 HUIS & SR 4 ™ fHaT ST 81 §H
YIS JUIC |

Text Solution:

AT SRIGRI H AT TT S8 D1 Ul DTS S |
TS §Q UTHT b SegHT bl AT dTsd IR0l e
ST &

Text Solution:
BAlDIS YfThoRey SR
el - R-10
CFCs - R-11
HFCs - R-32
HCEFCs - R-22

Text Solution:

RfFeTHRR ST raenyur yefia ol = U Hed &
S STet arsy T ST 3R TefAd dxeh ST arsy
fArs1or < fopeft oft Qraifesd St AT BT 31T 9 3iiK
(epTeT H &g PRl 5| TS AT AT b Y& a0
W § Heg pudl &, s gefiae vumeft &t gerdr 8ik
Teof= U 8T B

Text Solution:
& ST &
P.i..=P +P

abs atm

guage

e,
Pabs - PUESIC)
Patm - qrpieeha gam

Pguage - T g9

Text Solution:

& ST & T,

SHTelt 3 iR I

2L+ z=wnefRonis

a%‘f% — ST FTACT AR (39 U 3BT IR
ot off HET ST B)

Text Solution:

TTa-faepfal 3TN Ueh HTfthehet Tfciiferea & S et
Il & I (UfA SHTS 8 TR gl 3Tk d=Ta (fakem)
& 1 9y 1 SufaT 51 I8 IRl & Iif3d o & IR A
TEIed THBRI U $RAT 8 3R T§ ARL TG TR B
IER BT IR0 B F e Hral B

Text Solution:

e+ o FefifT uftharn & S U wmeR @l gam
ST & 3R U BT ol DT SN {3 STl & 1fch
PHHCR H RN BT ESTHR U SeTDR STHR FRIT ST
qop | IR, et AfST, iR BT, Teft < & ey

Q29

Q30

Q31

Q32

Q33

Q34

Q35

AT TR 8, T T HFR Pl AR AT T
T DT Bl AT ITBR < H T 8l 51 A,
SR 3TR, Ueh 37T AT iR & S MR ol
A & SO SR T F Al ol et B

Text Solution:

o WU 32T (x) |19 AR YT b %707 b et
S BT 5D TH HT9 & G BT
A EeT e aTetT JTUTd &

o TqH 99 BT fRfT & folu, x=1 Fifd GrT
S 5P HJH 9 &b B4 B

o U Tt Y AT F AT, x=0 FANfH I8 DI
et g HiNIE T8 8, dHaet U A gl

o JFfD T 9T 6 [T &b AT, x>1 Tyg 78l
&; TG 8197 0 31K 1 % dier Y& &, affaa
Y 3

Text Solution:

& ST &

No = Mmech X Mvol. X TMhyd.

TS lieldh Q&I 34 81 &1 A1T & fob BTSglfeld RS
forcel ITdl &7 3 §&ct ¥t uaref & ST Sooif
i el H URafie BT 21 T8 AP SereT IR T
G&ICTT % SFUI GIRT T 11T & 3iR s Sifeld cafgHl

& Y2 Pl ST B H Teh Heeayu] IRHICR &

Text Solution:

IR Ueh [Af-THI0T Tl & R Uep Rt uare
(AR WR Ul g311 91q) 1 Ueb el | STl Sl 8,
181 IE difod SATHR H SF ST &1 el g3 arg Jid
BT AR o ofl! 8, FoR Sifce S iR Sifeer wmi
T IS T B AT 2| TR $157, IfSHT 3iR
Aefifi 7 o Tt enfireT Bt & ofR Talrs ol avE
fOrEreft 58 &g <1 SUANT T fehaT STl &

Text Solution:

el PETHIC WX T P ARG G DT T Ul

Text Solution:

Soll 8 |8 W S&1d Pl g g fdfg & ST81 s W
URUTHT (I5) TG et DT BRI B dTedT HFT I FebelT
&1 I8 98 fdig & 5181 A8 W Sa1d facRul el Uehel TR
§cT § TR ST Sff GehaT B

Text Solution:
3R ANTES 31Tt Hobfdet gollfR (ASME) &
SIFNIR, 1R UTaR BT $9 YR YR fsar 1 &:

IRIeR 9Tfh

_100° C Rt giiEsd 9o O et JTe g
= 21.296

Teh 1o &Y ITeR 3T 100 Tt Afcdag w ufd g
15.653 fheTams gT=it &b! a1fSad ehet &b folT 3ra9des
91fh & U & gRIR fhar w2

Text Solution:

HIGUT 3R, SR Figror TaurdT & oy & o} ST ST &,
HISRITHSG YUl H g M IR TR & oy
Ui DR 9Tk B | I8 S Aigd dTel &0 o HH
g aTet &1 I 3R Terelf & JTATSITE! BT HRUT ST
g, FORTY TR 37 e Sieft 918 U™ OR e =I7eRoT
yfeharati &t gfder fierd 51 Safds gam, T9HH 3iR




Q 36

Q 37

Q38

Q39

Q40

Q41

Q42

SH 3TaR 9 YT TR TATHIIRUT T T hx Jabal
&, THTIT IR ' YA IR TAHIGR0T 6T 39T 3R ®
fafRa o= aren e HR &

Text Solution:

ST HARAT: foret geTef &Y PHRAT SHTT W= Y &/ T
D1 ATeT DR IT TH HIRT BT ST &

Text Solution:

QEETIﬁEEA qTeY TENTS/3 s@AI clep T (m) =
YR SN AT BOTOAIR
Tt ORI

Text Solution:

ST S SIgeR: Selfeh fdeteias dRIeT, ¥ oI aikeR,
AT-Hie IRIeR, S SRIeR 1|

HRR S SRIeR: DT SR, FDIARR SIeR,
PR §1IeR

Text Solution:

Bic afdHT: T8 G MABR NHR B &I B I
TGP IEFIAR I TR PHech YN o oI
TOT S AT, FTeiea 3R o g 31Tfe 5 GER Bl
gl

Text Solution:
%Tlg NIECANE
S¢=10.8
x=20cm=0.2m

Py = 13600 kg/m>

g:10m/s2
PA-PB:?

&9 ST & T,

pr = S¢ X Py

ps = 0.8 x 1000
pr = 800 kg /m3
&9 ST &

— Pm
Sm_pw

__ 13600
Sm — 1000

Sm = 13.6
& ST &

Sm

Py _ P :X<S_m_1>
Pg pg St

P P .
Lk =02(88 1)

Py —Pp =800 x 10 x 0.2(2 — 1)
Po—Pp = 25.6 kN /m2

Text Solution:

orfefel ufthar ol gaenfeifie ufthar & =M | off ST
ST |

Text Solution:

Q43

Q44

Q45

Q 46

Q47

Q48

-

S
arsy Tdtes doffas gursh & Thiea & Sw ae
ERRETCIDIRID

Text Solution:

i
%
>

—h

()
3 I
J2I<h

I

Text Solution:

T8 b QIR 1S T8 §U TR &1 Sa1d SHD arsd &
Ge1d ¥ 7 1 Sl & A1 S e & TSy h Jor T H
ST Il & 31X 9161 3 TS0 o gorgel 9% Sad & H
gl & ol d e STl & o TRUTHRaReY TeH o o1ex
U= BIciT & Sif Feis & T B A 9 <eff 8 3R a1
S STIcl &1 39 ST ®! IRH Hal ol g

Text Solution:

SIS Digel ST fved H urerfie dfde ge ST &, a
foclIae effiFet IR 8=l dlees 8000 V H 12,000 V &Y
i1 5 BraT 2

Text Solution:

e w<cr:
p; = l.6bar

P> = 40 bar

pi=?

& ST & fob, SI-TRUNRI YR H ITH §eIPIciT B
feig,

Pi = /P1P2
pi=VvV1.6 x40
p; = 8 bar

Text Solution:

ICRIERCIECAR
V=1x10"m?
W=981N

g =9.81 m/s’

p =7
& 9T & T,
W =mg ..(i)

p =5 ..
IR (i) 3R (ii)
p= v X

1 9.81

>< EA10F .
1x1073 9.8

1
p = 1000 kg /m?

p:

Text Solution:

502K

1000 kW

429 kW

302 K




Q49

Q50

Q51

Q52

Q53

Q 54

Q55

[ERERINEANE
Ty = 229°C = 502 K

Ty, =29°C = 302K

Qy = 1000 kW

Qq = 429 kW

RITT &b HH |
6Q

$§5 <0

f& _ Qu _ Qu
T — Ty T

§99 _ 1000 ax
T 502 302

=0.57
§ 52> 0 (arEaE)

Text Solution:

fBR WaTE: 519 3eic 3iR 3MSTeic W) G Ydig &
&I e & Y O Ufehan o (R TaTe ufghar wal
ST B

Text Solution:

FBTS HAI: Si9 cxarg fafder ofide] & dad B o
&1 811 8, Tl T & TIER B SbIs HHIAI o Hod
H Ugel B SIHT Sff GehaT B

eN. = N _ No
v vH; vH,
e Qu = QY D
b VH; vVHp

P, P

*Py= T2 P

Text Solution:

e [RR fafere i
Yo gfear S (H > 300 m) |F=T (Ng < 60)
R wree [TET (600 < H[E3F (60 < N
’ <300 m) <300)
PHUAH, MR (fA97 (H < 60 m) [T (Ng < 300)

Text Solution:

T,

T BT COP= TFBId TR

— _Q
COP = Q:1-Q;

Text Solution:

DRI FUEC

I w9 ded: I§ dled I T oz | ¥ &l 95
TR & ILeT H SR U e ST &N B

Text Solution:
ISRERSIRCARE
h=0.4m

P.im = 101325 Pa
g=10 m/s?

Pg =7

& ST &

Pg = pgh

P, = 4000 Pa

Text Solution:

P, =1000 x 10 x 0.4

Q 56

Q 57

Q58

Q59

Q60

Q61

et ATeE T8 YUTelt & ThR
1. TAeT YR HuTet!
2. TT9 3R BIe YBR P yomet)
3. TR his fReeq

Text Solution:

1L.E=2G(1+p)
2.E=3K (1-2p)

_ 9 KG
3.E= 3K+G

o

vigl,

E = oIdl &1 A9

G = HBRd] BT A1UID
K =& 11

11 = TS el 37UTel

Text Solution:

TRIfSRT: I8 Ueh Q=T Tifehar & o S ett o
SN R LTSN Y ST 3R 3B T ST 2|
JUMFET: TE U YBR &1 HIfHT Ufeha & iR I8 v
TR (M) BT H &I ST8 & d19 Uap famuor wfghan 2|

Text Solution:
ICRIERS IS EARIF
R ARy = Tfc el S8 Siem R 8 fapalt
qTg

Tifl e g Ui+l = 31T &1 TS FSAT = 2500 ki/kg
ST BT I DA HH = 25,000 ki/kg
IR &I = ?

& ST €

.?qa:? aﬁTsT:rq g%ﬁ%_aﬁ.zfsaa:ﬁvz:?r 7
AT $1YE = 25,000k)/kg

YT [T =
FoNLTAd qUITITCARR X

EON

AT IA0TET = 8kg x 2500kJ kg

AR I uTE x 100%

SN QP LUTTT = T

V £ ST — (8><2500)
FoiRIeR st = B2 5 100%

R ST = 80 %

Text Solution:
ICRIERSIEEARIE
Ty =600 K
T, =300 K

Nmax =7
& ST &

_ Ty
nmax—l_T_h

300

600
Nmax = 50%

Text Solution:

U SN TRATS & ol Tt 3FUTe 0.46 ¥ 0.5 &
BT 8l

Text Solution:

e a¥ur: I8 oo 9T € O A e & g a9 BRI
PRAT & 916 J U AR b ATUeT 3R ol Ferfal H 8Kl &



Q62

Q63

Q64

Q65

Q 66

Q 67

Q68

Text Solution:
ISRERSIRCARE
p =4 MPa

d = 600 mm
t=9 mm

Oaxial = ?

& ST &

_ pd
Oaxial = 4t

_ 4x600
Oaxial = %9

Ooxial — 66.67 MPa

Text Solution:

& ST &
M o & fRga & fA:

sina

fEOR areeer H 919 Frar H Y 21 DIl (o) H HI b
ORUTFRERHY G GRT ScUTIed ¢ H Jig aldi! &l &lct 1d
T HIT a DT 8° H 3Nfed & &

Text Solution:

dTe cd H SaTd Hfdifehaefier dca M AR WR SR 3
ST BITT & otfheT STIaedehdT & 3TTUR R 85 Yo
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